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Calcolare i seguenti limiti
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Risolvere le disequazioni seguenti:
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Consideriamo la successione cosi definita per ricorrenza: by = 0, by = 1, b9 = b1 — 2b,. Di-
mostrare per induzione che per ogni n > 0 valgono (separatamente) le relazioni |b,,| < 2", b,13 =
—bnt1 — 2by, |bn| < (5/3)".

Poniamo X := {2n/(3+4n+min{n+6,—2n}) : n € Z}. Dimostrare che 4 & l'estremo superiore
e —2 ¢ lestremo inferiore di X, stabilendo anche se sono massimo e minimo.

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 6 per ogni altro esercizio.
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Calcolare i seguenti limiti
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Risolvere le disequazioni seguenti:
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Consideriamo la successione cosi definita per ricorrenza: ag = 1, a1 = 2, ap42 = aps1 — 2a,. Di-

mostrare per induzione che per ogni n > 0 valgono (separatamente) le relazioni |a,| < 2", a,43 =
1

—pt1 — 20y, |a,| < (5/3)"

Poniamo X := {(2n — 1)/(4n + 1 4+ min{—2n,n 4+ 6}) : n € Z}. Dimostrare che 3 & l'estremo
superiore e —1 & I'estremo inferiore di X, stabilendo anche se sono massimo e minimo.

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 6 per ogni altro esercizio.
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Calcolare i seguenti limiti
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Risolvere le disequazioni seguenti:
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(a) 1 +24x—i— 5 <33 (b) max{z—10, —|2z+1|} < —2—4, (c) V—(z+1) < =——.
Consideriamo la successione cosi definita per ricorrenza: dy = 1, di = 0, dp12 = —dp41 —

2d,,. Dimostrare per induzione che per ogni n > 0 valgono (separatamente) le relazioni |d,| <
2”, dn+3 == —dn+1 —+ 2dn, |dn| S (5/3)”

Poniamo X := {2n/(4n+1+42min{n—6,—n}) : n € Z}. Dimostrare che 4 & l'estremo superiore
e —2/5 ¢ l'estremo inferiore di X, stabilendo anche se sono massimo e minimo.

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 6 per ogni altro esercizio.
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Calcolare i seguenti limiti
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Risolvere le disequazioni seguenti:
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Consideriamo la successione cosi definita per ricorrenza: ¢y = 0, ¢; = 1, ¢ch42 = —Cpt1 —

2¢y,. Dimostrare per induzione che per ogni n > 0 valgono (separatamente) le relazioni |¢,| <
2n, Cn+3 = —Cn+1 + 2Cn, |Cn| < (5/3)n

Poniamo X := {(2n —1)/(4n+ 1 + 2min{n — 6,—n}) : n € Z}. Dimostrare che 3 & I'estremo
superiore e —1/5 ¢ I'estremo inferiore di X, stabilendo anche se sono massimo e minimo.

Punti: 2 per ogni limite, 3 per ogni disequazione, 6 per ogni altro esercizio.



